

# 军用和民用设备表现强劲 中企亮相巴西防务展引关注

新华社圣保罗4月5日电 为期3天的2024拉丁美洲航空航天与防务展(又称巴西防务展)4日在巴西圣保罗落下帷幕,多家中国参展商展出了拥有高新技术的军用和民用设备,期待进一步开拓拉美市场。

摆放着两台巨大的机器:一台X光行李物品安检设备,一台毫米波人体安全检查仪,可运用于机场、海关、监狱等场所。同方威视巴西公司商务主管茹利亚诺·诺盖拉说:“防务设备方面中国品牌在巴西表现非常强劲,我们给市场带来高科技与创新。”



4月4日,在防务展上拍摄的一款海康威视的热成像装备。(新华社发)

## “安全威胁”是个筐 中国起重机竟往里装 美炮制“中国起重机威胁论”站不住脚

近日,美国大肆炒作所谓“中国起重机威胁论”,声称调查发现中国企业上海振华重工(集团)股份有限公司(以下简称“振华重工”)对美出口的起重机安装了可用于远程操控的蜂窝式调制解调器,这种设备会对美国国家安全造成威胁。

至扰乱美国供应链、破坏美国经济运行。振华重工设计研究院高级工程师唐青赞告诉记者,振华重工生产的各类起重机,在出厂时99%是不安装蜂窝式调制解调器的,极个别要安装的也必须由客户提出要求,这些起重机运行的控制系统软件也是由总部位于瑞士的跨国企业ABB或总部位于德国的西门子等企业按客户需求提供。

援引一位匿名美国港口运营者的话说,现有合同中不包括这些调制解调器,但其所在港口对这些调制解调器是知情的,安装目的是提供“移动诊断和监控”服务,只是该港口并没有注册该服务。

最后,若蜂窝式调制解调器不与互联网连接,只能作为一般的通信工具,无法实现其他任何作用。

### 中国起重机出厂不配调制解调器,除非客户要求

《华尔街日报》等美国媒体近日称,全美港口如今使用的岸边集装箱起重机近80%由振华重工生产。美国国会调查认为,这些中国制造的起重机配置了可用于远程操控的蜂窝式调制解调器,美国安全部门担心这些起重机“可能实施间谍活动”。

唐青赞指出,这种装置使用4G或5G无线通信频段,在起重机和运营方的中控室之间进行数据通信,使整个港口或货站组成一个物联网。起重机在工作中产生的数据经调制解调器传输到中控室,用于生产监控调度以及设备维护检修等。

事实上,美洲港务局协会去年3月就发表声明指出,没有证据显示中国制造的起重机被用作“间谍工具”,即使是现代化的起重机也无法跟踪货物的来源、目的地或性质。

那么,美国此时再次炒作“中国起重机威胁论”意欲何为?在所谓“中国起重机威胁美国国家安全”的喧嚣声中,美国总统拜登日前签署行政令,宣布未来5年将投入200多亿美元,以美国制造的起重机取代外国产设备;该资金将用于支持日本三井物产美国子公司建造起重机。

### (上接第1版)

不仅游客和市场主体有反映,村“两委”在招商引资过程中也深有感受:村里有一块地,各方面条件都很好,但因为中间有一座坟,几次对外招租都未能成功。“投资方怕将来迁坟引致纠纷。”张文灿表示,无论是从移风易俗,还是提升村里的环境品质,发展产业,殡葬改革都势在必行。

着重跟村民算好三本账——一是经济账:2014年,全村人均年收入仅2700元。2020年,全村只有1家农家乐,现在发展到30多家。靠乡村旅游,大家走上了富裕之路。如果迁一座坟,即使每天增加一桌客人,也能增加500元收入。这些年,大家互相攀比,修建大牌大墓,动辄几万元、十几万元,甚至几十万元,有的家庭不惜举债修墓,还有老人不舍得吃不舍得穿甚至病了也不舍得花钱看病,却把钱攒着替自己修“活人墓”。推行殡葬改革,可以大大降低大家的丧葬负担,消除攀比之风。

多次组织村民代表到邻近的柘归县实地参观。柘归县与巴东县接壤,民情习俗相近。看到柘归县多个乡村曾经一片片坟地通过殡葬改革,变成了一片片果园,一家家农家乐和民宿办起来,村民们的思想观念开始发生转变。

率先将爷爷奶奶等6位先人的坟墓迁进了公墓。在他的带动下,1号公墓首批迁进村村级公墓33座。

### 三本账算清,思想也就通了

要改变千年沿袭下来的旧俗,谈何容易。2020年10月,信陵镇在土店子村召开首次殡葬改革动员大会,反而变成了群众的“声讨”大会。“别的村都没搞,凭啥要在土店子村搞?”“动老祖宗的坟,就是破坏土店子村的风水。”

二是生态账:土店子村的黑猪和翠冠梨为什么卖得好?每年还有不少游客来,主要是因为村里的生态环境好,绿色无污染。如果能将这些墓迁走,就能进一步提升村里的生态环境和品质,吸引更多的游客。

党员带好头,殡葬改革破冰前行。2022年4月,土店子村正式启动殡葬改革工作,一手抓村级公墓建设,一手抓旧坟搬迁。

截至2023年5月,土店子村核心区102座坟墓全部迁进村村级公墓。去年下半年,该村成功引进一家旅游公司,总投资1.2亿元,连片开发,建设高端民宿、房车露营地、云海观景台等项目,今年暑期可投入运营。

### 强化要素保障 武汉市自然资源和规划局为高质量发展蓄势赋能

2024年是实施“十四五”规划的关键一年,也是推动武汉转型发展、高质量发展的关键之年,武汉市自然资源和规划局紧紧围绕“服务提质年”“矛盾攻坚年”专项行动安排,以“起跑即冲刺、开战即决战”的实干作风,抢抓项目落地“黄金期”。

莫定坚实基础。“专案+专班”高位推动。新年伊始,武汉市局即印发《2024年一季度“开门红”用地要素保障工作方案》,通过强化3项工作任务,狠抓10个重点工作,突出3个保障措施,提高服务品质、提升服务水平、加大服务力度,多层次、立体式、精细化推动重大项目落地。

位在工作推进过程中遇到的问题及时反馈局工作专班汇总,局专班组织相关单位研究解决,切实形成工作合力。“指导+辅导”优化服务。中德产业园配套项目文岭生活城是省级重点项目,规划用地面积约1200亩,计划总投资约60亿元,在汉落地时间紧迫。

为服务重大项目快速落地,增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力,局领导既挂帅又出征,深入一线开展现场调研和办公,帮助基层明政策、解难题。每到一地,都采取“指导+辅导”方式,释疑解惑,破解难题,推动问题“件件有落实、事事有回音”。

## 3月份我国服务业回升向好 商务活动指数为52.4%

新华社北京4月6日电 国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会日前发布数据显示,3月份,服务业商务活动指数为52.4%,比上月上升1.4个百分点,连续3个月回升,服务业扩张步伐加快。

务活动指数位于60.0%以上高位景气区间,业务总量增长较快;批发、铁路运输、租赁及商务服务等行业商务活动指数位于53.0%及以上,景气水平不同程度回升。

## 清明假期国内旅游出游1.19亿人次

据新华社北京4月6日电 文化和旅游部6日公布的数据显示,经文化和旅游部数据中心测算,2024年清明节假期3天,全国国内旅游出游1.19亿人次,按可比口径较2019年同期增长11.5%;国内游客出游花费539.5亿元,较2019年同期增长12.7%。全国文化和旅游市场安全平稳有序。

自驾游、骑行、徒步成为假日出游的热门方式,短途游、周边游以及本地游受青睐。泰安、淄博、天水、开封、景德镇等地游客量涨幅超过50%。全国各地市政公园、郊野公园、主题公园和游乐园、历史文化街区、商圈、重点旅游村镇等迎来游玩热潮,赏花、踏青、乡村、露营、美食等主题游需求旺盛。

## 我海军第45批护航编队结束访问



中国海军第45批护航编队结束对莫桑比克友好访问,于当地时间5日中午离开莫桑比克马普托港。图为4月2日中国海军第45批护航编队临沂舰官兵进行课目展示。(新华社发)

## 人权理事会通过涉加沙决议 要求对以色列“问责”

据新华社日内瓦4月5日电 联合国人权理事会5日通过一项决议,要求以色列对在加沙地带可能犯下的“战争罪”和“危害人类罪”承担责任,并呼吁各国停止向以色列提供武器。

沙地带平民的伤害方面做得不够,必须确保对所有违反国际人道主义法和国际人权法的行为追究责任。决议说,对有关严重侵犯人权和严重违反国际人道主义法行为的相关报告表示关切,包括巴勒斯坦被占领土上可能发生的“战争罪”和“危害人类罪”。

## 墨西哥宣布与厄瓜多尔断交

新华社墨西哥城4月5日电 墨西哥外交部长巴尔塞纳5日通过社交媒体宣布,墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。巴尔塞纳表示,鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害,墨西哥作此决定。

使,但不会与厄方断绝外交关系。墨西哥外交部随后发布公报说,墨西哥政府将正式为厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉克斯提供政治庇护。据厄瓜多尔媒体报道,5日晚,厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆,逮捕身处使馆的格拉克斯。厄总统府随后发布公告称,安全部队已逮捕格拉克斯。